

河北医科大学第七届大学生读书节闭幕式暨颁奖典礼圆满落幕



5月28日下午,我校第七届大学生读书节闭幕式暨颁奖典礼在图书馆一楼学术报告厅举行。本届读书节由图书馆、党委宣传部和校团委共同主办,以“品书香致远,迎建党百年”为主题,庆祝中国共产党成立100周年。学校党委常委、副校长武宇明,相关部门负责人,获奖学生和师生代表参加了本次典礼。

武校长讲话



学校党委常委、副校长武宇明从校园文化建设的角度对读书节活动给予了充分的肯定，鼓励图书馆继续秉承学校“文化育人”的理念，打造系列文化活动，启迪学生智慧，陶冶学生性情，激发青年医学生矢志报国的爱国热情，培养符合新时代要求德才兼备的高水平医药卫生人才，发挥好校园文化主阵地的职能。同时以王国维先生做学问的三重境界勉励同学们静心苦读、舍得付出、独立思考、学有所悟，号召同学们从经典文化中汲取精神力量与财富，抱定服务国家、造福人类的信念，守医者初心，担青春使命，并希望同学们广泛涉猎，研习中外经典，以孜孜不倦、如饥似渴的状态勇攀知识高峰，在砥砺前行中勇于超越自我，创造更多奇迹。

宗馆长总结



图书馆馆长宗红侠从活动形式、内容和规模对第七届大学生读书节进行了回顾与总结。对校领导、宣传部和团委的大力支持，以及组织和参与读书节的老师和同学们表示由衷的感谢，对在活动中取得优异成绩的同学们表示诚挚的祝贺。并表示图书馆将继续以服务读者、提高读者综合素质为己任，在加强大学精神教育，提高医大精神感染力上深挖细掘，加强与兄弟部门的合作交流，推出更多传承科学知识、启迪师生智慧的高品质文化活动。同时希望同学们可以利用好图书馆资源，在阅读与思考中开拓视野、感悟人生。

学生代表发言



2020级药学专业赖远秀作为学生代表发言,她表示本届读书节以全面综合的活动内容,特色新颖的活动形式为医大学子开拓了眼界,丰富了涵养,提升了层次。在一年的大学生活中,图书馆那富有艺术感染力的馆舍、丰富多样的馆藏、科学的管理和优质的服务,无一不让她深深的感受到图书馆服务读者的真诚、热情和用心。在这种文化的浸润下,她表示将坚守学医的初心,勇担青年使命,珍惜院校培育平台,在学校创造的良好环境中,努力成长成才!并号召同学们在美好的大学时光里,多走进图书馆,多读几本好书,不负好时光!

颁奖典礼

闭幕式上,公布了本届读书节活动“借阅达人”、“泡馆达人”、“以诗立品,以诵言志”红色作品朗读比赛、“以我的名义,向党问好”秀出我的手抄报比赛、第二届最美医学笔记比赛、第二届“阅向春晖”阅读马拉松比赛的获奖名单,与会领导和嘉宾为获奖学生代表进行了表彰。



副校长武宇明为“借阅达人”、“泡馆达人”获奖学生代表颁奖



校宣传部部长宋子恒为“以诗立品，以诵言志”红色作品朗读获奖学生代表颁奖



校团委书记张奇为“以我的名义，向党问好”秀出我的手抄报获奖学生代表颁奖

与会领导和嘉宾为“借阅达人”、“泡馆达人”以及本届读书节各竞赛类活动获奖学生代表进行了颁奖。学生代表在发言中表示，通过参与大学生读书节活动，开拓了眼界，丰富了涵养；在借阅图书、参与各项阅读推广活动的过程中感受到图书馆服务读者的真诚、热情和用心，立志在学校创设的良好环境中努力奋进，成长成才。



图书馆直属党支部书记马俊政为第二届最美医学笔记获奖学生代表颁奖



图书馆馆长宗红侠为第二届“阅向春晖”阅读马拉松获奖学生代表颁奖

本届读书节历时一个多月，开展了主题书展、知识挑战、朗读比赛、电影展播等十二项主题活动。这些活动充分调动了学生们参与的积极性，线上线下参与总计 8000 余人次，活动规模比以往有了大幅提升，多角度深层次地展现了医大学子的风采，营造了良好的阅读氛围。我校图书馆将以读书节为契机，继续秉承服务宗旨，发挥读书节品牌效应，以创新理念引领校园阅读，让书香伴随成长，让阅读燃烧梦想。

活动回顾

从 2015 年开始，至今已经连续举办七届“悦读你我他，开卷绽芳华”大学生读书节。本届读书节于 4 月 23 日开幕，历时一个多月，由图书馆、党委宣传部和校团委共同主办，以“品书香致远，迎建党百年”为主题，庆祝中国共产党成立 100 周年，开展主题书展、知识挑战、朗读比赛、电影展播等十二项主题活动。这些活动得到了读者的热烈响应和积极参与，线上线下参与总计 8000 余人次，活动规模比以往有了大幅提升，多角度深层次地展现了医大学子的青春风采，营造了轻松愉悦的阅读氛围。

1. 书香献礼，磨砺初心

“擎灯前行，书以载道”校领导荐书活动由 10 位领导推荐 20 本经典读物，领医大学子在青春路上砥砺前行不忘初心，用千万万卷铺垫人生道路奋发勇进牢记使命。

“红色百年”建党主题书展活动线上推荐 72 种图书，线下展览 94 种图书，同学们在阅读中感悟伟大征程，在书香中传递文化自信。“阅读马拉松”活动中 1000 名参与者用跑者的精神，迈向了历时 14 天的阅读征途，活动累计阅读总时长 248222 分钟，共有 517 位选手跨越终点，成功完成挑战。



2. 影音互动，学史明志

“以诗立品，以诵言志”红色作品朗读活动共收到朗诵作品 456 份，“百年辉煌，共忆荣光”党史知识挑战赛共有 854 人参与，“建党百年，峥嵘岁月”红色记录打卡活动参与人数更是达 935 人，这些活动不仅为同学们搭建了一个展示风采的平台，还大大丰富了同学们“学党史，强信念，跟党走”的学习实践活动，熟悉党的百年辉煌历史，抒发爱党颂党的红色精神。另外，“光影书香，红色印象”电影展播活动展播 5 部战争题材电影，结合军事爱好者协会老师们对当场电影经典战役的讲解，展示了中国共产党建党 100 周年以来的丰功伟绩，诠释了无数革命先烈为了新中国的建立抛头颅、洒热血的爱国主义精神，为我们树立了光荣的榜样。



3. 诗画相融，尽显才情

“以我的名义，向党问好”秀出我的手抄报活动收到作品 560 份，同学们通过自主设计手抄报纪念建党百年，重温党的光辉历史，同时在党史学习与总结中提高绘画创作及文字表达能力。“热血丹心报国志，飞花令里写赤城”活动连续七天发布不同令字，通过线上、线下双接令形式，吸引 1170 名同学参与，大家在接令中重温经典诗词，感受诗词蕴含着的瑰丽思想、坚韧风骨和诚挚情感。“最美医学笔记”活动收到 944 份笔记作品，通过最美笔记征集增强了学生间的学习交流，调动了同学们学习的积极性，进一步营造了乐学、善学的良好学习氛围。



4. 同心战疫，彰显担当

“说出你的疫事”活动征集作品 586 份。从提交的作品中可以感受到，在疫情肆虐的危急时刻，同学们有紧张、有担心，但在身为医学生的责任感和使命感面前，大家积极响应号召，力所能及地当好所在地区防疫工作中的“战斗员”、“宣传员”和“保障员”，为坚决遏制疫情扩散、夺取防控斗争胜利发挥青年生力军的作用。



品书香致远，迎建党百年。读书节活动虽已结束，但读书不会就此停止，阅读不是一时一事的兴起，而是一种终身的学习状态。一书一世界，一阅一芳华，一个大写的青春让医大学子读的生动、读的酣畅，以青春之名，唱响经典赞歌，以青春之气，书写时代华章，让我们在阅读中感悟生命力量、重拾生活向往、擦碰思维火花，让信

仰之光照亮人生之路！